
 

Surroga componente Commissioni Consiliari permanenti. 
 

 
 

                       CITTÁ DI SORSO        COPIA 

 
Provincia di Sassari  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N.  21 del 22.10.2012   
 

   Oggetto: 
 

 
 
 
L’anno duemiladodici, addì 22 del mese di Ottobre, alle ore 10,00, in Sorso e nella sala delle adunanze 

consiliari del Comune. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del Consiglio con avvisi in iscritto 
contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio 
Comunale, in seduta straordinaria di prima convocazione, con l’intervento dei Sigg. Consiglieri, risultati presenti 
all’appello nominale:  

 

 P A  P A 

Morghen Giuseppe  X  Pinna Luigi  X  

Cuccureddu Domenico  X  Foddai Maria Antonietta  X  

Peru  Antonello X  Cappai Alberto X  

Pulino Giovanna Maria X  Donaggio Giulio Antonio  X  

Sias Giacomino X  Sanna Nicola  X  

Cattari Giuseppe Giovanni Maria X  Sanna Gian Paolo X  

Demelas  Fabrizio  X  Santoni Antonio   X 

Vacca Mauro X  Peru Marcello  X  

Delogu  Agostino  X  Delrio Paolo  X  

Sechi Francesco  X     

Macciocu Luigi X  TOTALE 20 1 

Pilo  Giuseppe X     

Presenti: n. 20. Risulta assente n. 1 Consigliere (Santoni).  
 
Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Rag. 

Cuccureddu Domenico, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, con la partecipazione del 
Segretario Generale, Dr. Antonino Puledda, coadiuvato dal Vice Segretario Generale Dr. Pietro Nurra.  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l’argomento di cui al punto 3 dell’O.d.G. in data odierna;  
 
PREMESSO che a seguito della consultazione elettorale del 6/7 giugno 2009 sono stati eletti il Sindaco e il 
Consiglio Comunale di Sorso per il mandato amministrativo 2009-2014; 
 
DATO atto che dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione in data 9 giugno 2009, risulta 
proclamato Sindaco il dott. Giuseppe Morghen e, conseguentemente, sono stati proclamati eletti alla carica 
di consigliere comunale i candidati di cui alle liste collegate secondo le disposizioni di cui all'art. 71, commi 
8 e 9, del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTA la propria precedente deliberazione n. 16 del 26/06/2009 avente ad oggetto: “Consultazione 
elettorale per l’elezione  del Sindaco e del Consiglio Comunale del 6 e 7 giugno 2009. Esame delle 
condizioni di eleggibilità e compatibilità. Convalida degli eletti”; 
 
VISTO l’art.38, co 6, del D.Lgs. n.267/2000 che prevede che quando lo Statuto lo preveda, il Consiglio si 
avvale di commissioni costituite nel proprio seno con criterio proporzionale; 
 
VISTO l’art.44, co 1, del D.Lgs. n.267/2000 il quale prevede che lo statuto prevede le forme di garanzia e di 
partecipazione delle minoranze attribuendo alle opposizioni la presidenza delle commissioni consiliari 
aventi funzioni di controllo o di garanzia, ove costituite; 
 
VISTO l’art.22 intitolato “Commissioni” dello Statuto Comunale approvato con deliberazione consiliare 
n.03 del 23/02/2000, modificato con deliberazione consiliare n.02 del 14/01/2002 e adeguato al 
provvedimento del Co.Re.Co del 06/03/2002; 
 
 
VISTO gli artt. 90 ss. del Regolamento degli Organi approvato dal Consiglio Comunale con delibera n.79 
del 18.12.2001 e modificato con delibera n.41 del 10.06.2002; 
 
VISTA la deliberazione consiliare n. 22 del 03.07.2009 con la quale si era proceduto alla costituzione delle 
seguenti n.8 commissioni consiliari permanenti nel numero pari a 6 componenti, di cui quattro di 
maggioranza e due in rappresentanza di ciascun gruppo consiliare di minoranza in maniera da garantire 
l’effettiva rappresentatività dei vari gruppi consiliari: 
 
1. Commissione Comunale permanente “Politiche Culturali – Pubblica Istruzione – Sport”; 
2. Commissione Comunale permanente “Politiche Sociali ”; 
3. Commissione Comunale permanente “Urbanistica - Edilizia Privata – Demanio”; 
4. Commissione Comunale permanente “Lavori Pubblici”; 
5. Commissione Comunale permanente “Manutenzioni - Agro – Verde Pubblico – Viabilità – Impianti 

Tecnologici”; 
6. Commissione Comunale permanente “Affari Generali – Personale – Polizia Municipale”; 
7. Commissione Comunale permanente “Bilancio – Finanze – Tributi -Patrimonio - Programmazione”. 
8. Commissione Comunale permanente “Attività Produttive – Turismo – Politiche Ambientali”. 
 
VISTA la deliberazione consiliare n. 23 del 03.07.2009 con la quale si era proceduto alla nomina di 
tutti i componenti delle suddette Commissioni Consiliari permanenti; 
 
RICHIAMATA  la deliberazione consiliare n. 40 del 12.10.2010 con la quale si era proceduto alla surroga di 
alcuni  componenti delle vigenti Commissioni Consiliari permanenti; 
 
VISTA la deliberazione consiliare n. 43 del 12.12.2011 con la quale si era proceduto alla ridefinizione della 
composizione delle suddette n.8 commissioni consiliari permanenti nel numero pari a 7 componenti, a 
seguito della costituzione del nuovo gruppo consiliare di opposizione denominato “Unità Riformista” 



costituito dal consigliere Sanna in veste di capo gruppo e dal consigliere dott. Antonio Santoni in veste di 
componente; 
 
VISTO il Decreto del Sindaco n.15, in data 11.10.2010, con il quale il consigliere comunale Sig. Francesco 
Sechi, era stato nominato in qualità di Assessore alle Attività Produttive – Turismo – Politiche Ambientali; 
 
VISTA la comunicazione in data 10.09.2012, con la quale il Sig. Francesco Sechi,  per le motivazioni ivi 
esplicitate, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di assessore comunale alle Attività Produttive – Turismo 
– Politiche Ambientali; 
 
VISTO il Decreto del Sindaco n. 8, in data 10.09.2012, con il quale il consigliere Sig. Giacomino Sias, è 
stato nominato in qualità di Assessore alle Attività Produttive – Sport – Politiche Ambientali; 
 
CONSIDERATA pertanto la necessità di procedere, in tutte le Commissioni Consiliari, alla surroga del 
consigliere sig. Sias Giacomino, nominato Assessore Comunale, con un altro consigliere comunale 
appartenente al medesimo gruppo consiliare; 
 
VISTO il verbale  di conferenza dei capigruppo, in data  05.10.2012;   
 
VISTO l’art. 96 del Regolamento degli Organi il quale stabilisce che: “Di norma nella seconda seduta di 
Consiglio comunale il Presidente del Consiglio chiede ai Capigruppo consiliari la designazione dei rispettivi 
componenti delle Commissioni”; 
 
UDITA la dichiarazione con la quale il capogruppo PDL, ai sensi del prefato art. 96  del Regolamento degli 
Organi, comunica di voler sostituire il consigliere sig. Sias Giacomino, nominato Assessore Comunale, con 
il consigliere comunale sig. Sechi Francesco in qualità di componente in seno alle Commissioni Consiliari 
permanenti; 
 
UDITO l’intervento del Presidente  il quale riassume formalmente le comunicazioni effettate dai Sigg. 
Capigruppo;  
 
UDITI gli interventi dei Sigg. Consiglieri, come di seguito sintetizzati:  
 
Consigliere Sanna Nicola: sottolinea l’esigenza di una formale comunicazione da parte del Sig. Sindaco in 
ordine all’avvenuto avvicendamento in giunta, dal quale discende l’odierna esigenza di surroga;  
Sindaco Morghen: dichiara di avere preso atto di un preciso accordo di alternanza in relazione all’esercizio 
delle funzioni assessoriali fra il precedente Assessore Sechi e l’attuale Assessore Sias; l’avvicendamento è 
avvenuto in un clima di totale concordia; ringrazia Francesco Sechi per l’ottimo lavoro compiuto in giunta; 
al riguardo ricorda la brillantissima esperienza dell’ultima edizione di Calici di Stelle,  i grandi risultati 
raggiunti in ambito ambientale, le iniziative nel settore delle attività produttive:  
Assessore Sias: ringrazia il Sig. Sindaco per la fiducia accordatagli; profonderà ogni possibile impegno a 
favore della comunità; ringrazia l’Assessore uscente per la preziosa opera svolta;  
Consigliere Delrio: chiede che il Consiglio Comunale e la Conferenza dei Capi Gruppo affrontino la 
questione della composizione della Commissione Elettorale la quale, ad avviso del gruppo che rappresenta, 
dovrebbe, come tutte le Commissioni Comunali rispettare i parametri di proporzionalità e rappresentatività 
espressi in seno al Consiglio Comunale;  
Presidente Cuccureddu: precisa che la composizione della Commissione Elettorale e il suo funzionamento 
sono disciplinati dalla legge per cui occorre attenersi a quanto da essa stabilito; comunica che nulla osta a un 
approfondimento della questione avanzata dal Consigliere Delrio.  
 
DATO atto che è stato acquisito, ai sensi dell’articolo 49 - comma 1 - del T.U.E.L. 267/2000 - il parere 
favorevole del Segretario Generale sulla proposta della presente deliberazione circa la  regolarità tecnica. 

 
 
 



CON VOTI UNANIMI  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

D E L I B E R A 
 

1) DI PRENDERE ATTO  della designazione del consigliere sig. Sechi Francesco in qualità di 
componente in seno alle Commissioni Consiliari permanenti in sostituzione del consigliere sig. Sias 
Giacomino già nominato Assessore comunale alle Attività Produttive – Turismo – Politiche Ambientali; 

 
2) DI DARE ATTO   che:  

- i componenti della Commissione “Politiche Culturali – Pubblica Istruzione – Sport” risultano 
come segue: 
per la maggioranza: 
consigliere Macciocu Luigi  
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pinna Luigi 
Per la minoranza: 
consigliere Donaggio Giulio “ Gruppo PD” 
consigliere Cappai Alberto    “ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio  “Gruppo Unità Riformista” 

 

 i componenti della Commissione “Politiche Sociali” risultano come segue: 
per la maggioranza: 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Macciocu Luigi 
consigliere Pinna Luigi 
Per la minoranza: 
consigliere Sanna Nicola “ Gruppo PD” 

 consigliere Cappai Alberto“ Gruppo Giovani Indipendenti” 
     consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 

 i  componenti della Commissione “Urbanistica – Edilizia Privata – Demanio” risultano come segue: 
per la maggioranza: 
consigliere Pinna Luigi 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Macciocu Luigi 
 

Per la minoranza: 
consigliere Sanna Nicola  “ Gruppo PD” 
consigliere Peru Marcello “ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 

 i  componenti della Commissione “Lavori Pubblici” risultano come segue: 
per la maggioranza: 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Macciocu Luigi 
consigliere Pinna Luigi 
Per la minoranza: 
consigliere Donaggio Giulio “Gruppo PD” 
consigliere Cappai Alberto“ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 
 
 



 i componenti della Commissione “Manutenzioni - Agro – Verde Pubblico – Viabilità – Impianti 
Tecnologici” risultano come segue: 

per la maggioranza: 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Macciocu Luigi 
consigliere Pinna Luigi 
Per la minoranza: 
consigliere Donaggio Giulio“ Gruppo PD” 
consigliere Peru Marcello “ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 
 i  componenti della Commissione “Affari Generali – Personale – Polizia Municipale” risultano come 
segue: 

per la maggioranza: 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pinna Luigi 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Macciocu Luigi 
 
Per la minoranza: 

consigliere Sanna Nicola “ Gruppo PD” 
consigliere Cappai Alberto“ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 
 i componenti della Commissione “Bilancio – Finanze – Tributi - 
Patrimonio - Programmazione” risultano come segue: 

per la maggioranza: 
consigliere Pilo Giuseppe 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Macciocu Luigi  
consigliere Pinna Luigi 
Per la minoranza: 
consigliere Sanna Nicola “ Gruppo PD” 
consigliere Peru Marcello “ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 

 
 i componenti della Commissione “Attività Produttive – Turismo – Politiche Ambientali” risultano come 
segue: 
 

per la maggioranza: 
consigliere Pinna Luigi 
consigliere Macciocu Luigi 
consigliere Sechi Francesco 
consigliere Pilo Giuseppe 
Per la minoranza: 
consigliere Sanna Nicola “ Gruppo PD” 
consigliere Peru Marcello “ Gruppo Giovani Indipendenti” 
consigliere Santoni Antonio “ Gruppo Unità Riformista” 
 

• DI PRENDERE ATTO altresì che le singole Commissioni Comunali provvederanno alla eventuale 
nomina al loro interno, qualora necessaria, del Presidente e del Vice Presidente;  

 



Letto e approvato, il presente verbale viene come in appresso sottoscritto 

 
Domenico Cuccureddu  

 
F.TO  CUCCUREDDU 

(Il Presidente) 

Dr. Antonino Puledda   
 

F.TO  PULEDDA 
(Il Segretario Generale) 

________________________________________________________________________________ 
 
ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRE TORIO ON LINE, DI 
CONTESTUALE COMUNICAZIONE AI SIGG. CAPIGRUPPO, DI I NSERIMENTO NEL SITO 
INTERNET COMUNALE 
 
 Certifico che la presente deliberazione viene pubblicata in data 25 Ottobre 2012  all’Albo Pretorio 
Comunale On Line al n. 566 del Registro (art. 124, T.U.E.L.) e contestualmente comunicata ai Capigruppo 
consiliari  (art. 125, T.U.E.L.). La presente deliberazione è altresì pubblicata nel sito web del Comune di 
Sorso all’indirizzo: www.comune.sorso.ss.it: sezione deliberazioni consiliari.  
 

    
Sorso, li 25 Ottobre 2012                                                      Dr. Antonino Puledda 
 

                                                                                       F.TO  PULEDDA  
                                                                                       (Il Segretario Generale) 

_______________________________________________________________________________ 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITÀ 
 

 Certifico che la presente deliberazione è stata pubblicata mediante inserzione all’Albo Pretorio  On 
Line istituito presso il sito istituzionale del Comune di Sorso all’indirizzo: www.comune.sorso.ss.it  per 
quindici giorni consecutivi dal 25 Ottobre 2012 (art. 124, T.U.E.L.) 
 

Sorso, li  25 Ottobre 2012 

Dr. Antonino Puledda  
 

F.TO  PULEDDA  
(Il Segretario Generale) 

 
 
 
 La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ___________________  decorsi dieci giorni 
dalla sua pubblicazione all’Albo Pretorio OnLine (art. 134, comma 3, T.U.E.L.). 
 
 

 
Sorso, li  ___________________   

Dr. Antonino Puledda  
 

_____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 

 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE:  Sorso 25 Ottobre 201 2          Il  Segretario Generale  
 

____________________ 
(Dr. Antonino Puledda) 

 
 


